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PREFEITURA MUNICIPAL DE  

BENEDITO NOVO 

 

Concurso Público  –  Edital N. 001 / 2015 

 

Cargo: FISCAL DE POSTURA 

 
 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
10 (dez) questões de Português. 
10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais. 
20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla esco-
lha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa corre-
ta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações que julgar necessárias. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: três horas e trinta minutos.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

Benedito Novo, 09 de agosto de 2015. 
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Q U E S T Õ E S    DE    PORTUGUÊS  

 

 
Leia atentamente o texto a seguir: 

A OVELHA NEGRA 
 

Havia um país onde todos eram ladrões. 
À noite, cada habitante saía, com a gazua* e a lanterna, e ia arrombar a casa um vizinho. Voltava de 

madrugada, carregado e encontrava a sua casa arrombada. 
E assim todos viviam em paz e sem prejuízo, pois um roubava o outro, e este, um terceiro, e assim por 

diante, até que se chegava ao último que roubava o primeiro. O comércio naquele país só era praticado como 
trapaça, tanto por quem vendia como por quem comprava. O governo era uma associação de delinquentes viven-
do à custa dos súditos, e os súditos, por sua vez, só se preocupavam em fraudar o governo. Assim a vida prosse-
guia sem tropeços, e não havia nem ricos nem pobres. 

Ora, não se sabe como, ocorre que no país apareceu um homem honesto. À noite, em vez de sair com o 
saco e a lanterna, ficava em casa fumando e lendo romances. 

Vinham os ladrões, viam a luz acesa e não subiam. 
Essa situação durou algum tempo: depois foi preciso fazê-lo compreender que, se quisesse viver sem 

fazer nada, não era essa uma boa razão para não deixar os outros fazerem. Cada noite que ele passava em casa 
era uma família que não comia no dia seguinte. 

Diante desses argumentos, o homem honesto não tinha o que objetar. Também começou a sair de noite 
para voltar de madrugada, mas não ia roubar. Era honesto, não havia nada a fazer. Andava até a ponte e ficava 
vendo a água passar embaixo. Voltava para casa e a encontrava roubada. 

Em menos de uma semana o homem honesto ficou sem um tostão, sem o que comer, com a casa vazia. 
Mas, até aí, tudo bem, porque era culpa sua; o problema era que seu comportamento criava uma grande confu-
são. Ele deixava que lhe roubassem tudo e, ao mesmo tempo, não roubava ninguém. Assim sempre havia alguém 
que, voltando para casa de madrugada, achava a casa intacta: a casa que o homem honesto devia ter roubado. O 
fato é que, pouco depois, os que não eram roubados acabaram ficando mais ricos que os outros e passaram a 
não querer mais roubar. E, além disso, os que vinham para roubar a casa do homem honesto sempre a encontra-
vam vazia; assim iam ficando pobres. 

Enquanto isso, os que tinham se tornado ricos pegaram o costume, eles também, de ir à noite até a pon-
te para ver a água que passava embaixo. Isso aumentou a confusão, pois muitos outros ficaram ricos e muitos 
outros ficaram pobres. 

Ora, os ricos perceberam que, indo à noite até a ponte, mais tarde ficariam pobres. E pensaram: “Pa-
guemos aos pobres para irem roubar para nós”. Fizeram-se os contratos, estabeleceram-se os salários, as per-
centagens: naturalmente, continuavam a ser ladrões e procuravam enganar-se uns aos outros. Mas, como acon-
tece, os ricos tornavam-se cada vez mais ricos e os pobres cada vez mais pobres. 

Havia ricos tão ricos que não precisavam mais roubar e que mandavam roubar para continuarem a ser 
ricos. Mas, se paravam de roubar, ficavam pobres porque os pobres os roubavam. Então pagaram aos mais po-
bres dos pobres para defenderem as suas coisas contra os outros pobres, e assim instituíram a polícia e constituí-
ram as prisões. 

Dessa forma, já poucos anos depois do episódio do homem honesto, não se falava mais de roubar ou de 
ser roubado, mas só de ricos ou de pobres; e no entanto todos continuavam a ser pobres. 

Honesto só tinha havido aquele sujeito, e morrera logo, de fome. 
(CALVINO, Italo. Um general na biblioteca. São Paulo: Companhia das Letras, 2001.) 

________________________________________________ 
 *gazua: ferro torto ou gancho, de arame, com a ponta chanfrada, utilizado para abrir fechaduras. 

 
 
1- Releia atentamente os quatro períodos abaixo.  

“Havia um país onde todos eram ladrões”.  
“Era honesto, não havia nada a fazer.” 
“Havia ricos tão ricos que não precisavam mais roubar e que mandavam roubar para continuarem a ser ricos.” 
“Honesto só tinha havido aquele sujeito, e morrera logo, de fome.” 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) O terceiro período é composto por subordinação e possui seis (6) orações. 
(B) No segundo e no quarto períodos, o verbo “haver” é pessoal. 
(C) Nos quatro períodos, o verbo “haver” é impessoal, fica no singular. 
(D) As normas de concordância permitem trocar o verbo “haver” pelo verbo “existir” do seguinte modo: “Existe 

ricos tão ricos que não precisavam mais roubar [...].”  
(E) O verbo “haver” somente é impessoal no primeiro e no segundo períodos, com o mesmo sentido do verbo 

“ter”.  
  



Prefeitura Municipal de Benedito Novo – Concurso Público – Edital N. 001/2015                                                      Página 3 de 13 
 

2- De acordo com o texto lido, escreva “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas: 
 

( ) Há uma inversão de valores no texto. A ovelha negra é o homem honesto: ele não se adapta e não se 
submete às regras daquela sociedade. 

( ) O título e o primeiro período do texto são exemplos de linguagem figurada. 
( ) O autor utilizou muitos pronomes indefinidos para designar seres e situações de modo vago, impreciso 

(ex.: todos, outros, poucos, alguém, algum, nada, tudo, etc.). Assim o leitor é levado a estabelecer rela-
ções entre o texto e a sua realidade. 

( ) “Ovelha negra” é uma referência irônica a todos os ladrões,   porque eles só roubavam à noite, enquanto 
o homem honesto ficava em casa fumando e lendo romances. 

( ) A maior ironia do texto é que o único homem honesto daquele país morreu de fome, enquanto os ladrões 
sobreviviam e/ou progrediam. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) V, F, V, F, V. 
(B) V, V, F, F, V. 
(C) F, V, F, V, F. 
(D) F, F, V, F, V. 
(E) V, F, F, V, F. 

 
3- O fato principal, responsável pela quebra da ordem naquele país (essencial para o desenrolar das ações pos-

teriores), é: 
(A)  “Paguemos aos pobres para irem roubar para nós.” 
(B) “O governo era uma associação de delinquentes vivendo à custa dos súditos, e os súditos, por sua vez, só 

se preocupavam em fraudar o governo.” 
(C) “[...] ocorre que no país apareceu um homem honesto. À noite, em vez de sair com o saco e a lanterna, fi-

cava em casa [...].”  
(D) “Mas, como acontece, os ricos tornavam-se cada vez mais ricos e os pobres cada vez mais pobres.” 
(E) “Andava até a ponte e ficava vendo a água passar embaixo.”  

 
4- A palavra “um” pode ser classificada como: 

 
1. Artigo indefinido (quando se antepõe ao substantivo que designa um ser de modo indefinido). 
2. Numeral cardinal (quando remete à ideia de quantidade). 
3. Pronome indefinido (quando se refere a um ser de modo vago, impreciso). 

 
Verifique a palavra “um” nos períodos e, a seguir, numere a segunda coluna de acordo com a primeira:  
( ) “[...], pois um roubava o outro, [...].” 
( ) “Havia um país onde todos eram ladrões.” 
( ) “[...] ocorre que no país apareceu um homem honesto.” 
( ) “[...] e este, (roubava) um terceiro, e assim por diante,[...].” 
( ) “[...] o homem honesto ficou sem um tostão [...].” 

 
A sequência correta é: 
(A) 1, 1, 2, 3, 3. 
(B) 3, 1, 2, 3, 2. 
(C) 2, 2, 3, 1, 1. 
(D) 1, 2, 3, 2, 2. 
(E) 2, 1, 1, 3, 2. 

 
5- Damos o nome de “círculo vicioso” a uma sucessão de ideias ou fatos que apresentam problemas insolúveis, 

em que os resultados possíveis esbarram sempre no mesmo obstáculo. 
O texto lido exemplifica o que é “círculo vicioso”. Assinale-o: 
(A)  “O fato é que, pouco depois, os que não eram roubados acabaram ficando mais ricos que os outros e 

passaram a não querer mais roubar.” 
(B) “Em menos de uma semana o homem honesto ficou sem um tostão, sem o que comer, com a casa vazia. 

Mas, até aí, tudo bem, porque era culpa sua; [...]”.  
(C) “E assim todos viviam em paz e sem prejuízo, pois um roubava o outro, e este, um terceiro, e assim por 

diante, até que se chegava ao último que roubava o primeiro.” 
(D) “Essa situação durou algum tempo: depois foi preciso fazê-lo compreender que, se quisesse viver sem fa-

zer nada, não era essa uma boa razão para não deixar os outros fazerem.” 
(E) “Também começou a sair de noite para voltar de madrugada, mas não ia roubar. Era honesto, não havia 

nada a fazer. Andava até a ponte e ficava vendo a água passar embaixo.”  
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6- Assinale a alternativa correta sobre o penúltimo parágrafo do texto: 
“Dessa forma, já poucos anos depois do episódio do homem honesto, não se falava mais de roubar ou de ser 
roubado, mas só de ricos ou de pobres; e no entanto todos continuavam a ser pobres.” 
(A) O período é composto por coordenação, e há três (3) orações adversativas. 
(B) Na verdade, o autor quer dizer que, pobres ou ricos de bens materiais, todos eram pobres de espírito, de 

valores, de qualidades morais.  
(C) Todos continuavam a ser pobres, pois o texto deixa bem claro que todos os ricos, um dia, ficariam pobres. 
(D) Se naquele país havia pessoas que ficaram muito ricas por terem roubado os outros, é incoerente a afir-

mação do autor “[… ] e no entanto todos continuavam a ser pobres”. 
(E) A sociedade de ladrões não funcionava, era destrutiva, e sua ordem era perturbadora. No final, todos fica-

vam pobres.  
 
7- Analise as afirmativas a seguir: 

 

I- No texto predominam os verbos de ação (ex.: saía, voltava, roubava, chegava, vendia, comprava, etc.), 
empregados no pretérito imperfeito do indicativo. 

II- O fato de instituírem a polícia e de constituírem as prisões está indiretamente ligado ao aparecimento do 
homem honesto. 

III- Segundo o texto, os pobres que tentassem roubar os ricos deveriam ser presos pela polícia e ir para as 
prisões, o que confirma a máxima de que o crime não compensa. 

IV- O texto tem caráter atual, teor político e satírico; a linguagem empregada é direta e objetiva. 
V- Ao se negar a roubar, o homem honesto vence a fome do poder antiético (e morre de fome), livre de ideias 

que escravizam a mente e de ações ilícitas que enchem os bolsos. 
 

A alternativa correta é: 
(A) Apenas são corretas as afirmativas II, III, IV e V. 
(B) Apenas são corretas as afirmativas IV e V. 
(C) Apenas são corretas as afirmativas I, II e IV. 
(D) Apenas são corretas as afirmativas III e V. 
(E) Apenas são corretas as afirmativas I, II, IV e V. 

 
8- A voz passiva está presente em (assinale a alternativa correta): 

(A) “[...] até que se chegava ao último que roubava o primeiro.”  
(B) “Ele deixava que lhe roubassem tudo, [...].” 
(C) “[...] naturalmente, continuavam a ser ladrões e procuravam enganar-se uns aos outros.  
(D) “Fizeram-se os contratos, estabeleceram-se os salários, [...]” 
(E) “Mas, como acontece, os ricos tornavam-se cada vez mais ricos e os pobres cada vez mais pobres.” 

 
9- Releia os períodos abaixo: 

“E assim todos viviam em paz e sem prejuízo, pois um roubava o outro, [...]” (terceiro parágrafo).  
“Isso aumentou a confusão, pois muitos outros ficaram ricos e muitos outros ficaram pobres.” (nono parágrafo). 
De acordo com a norma gramatical culta, pode-se substituir a conjunção “pois” nos dois casos, respectivamen-
te, por: 
(A) por  que  −  porquê 
(B) porque   −  por  que 
(C) por  que  −  por  que 
(D) por  quê  −  porquê 
(E) porque  −  porque 
 

10- Considere as afirmações a seguir. 
 

I- As palavras “país”, “instituíram” e “constituíram” são acentuadas graficamente, de acordo com a mesma 
regra de acentuação. 

II- No final do décimo parágrafo, é preciso colocar mais duas vírgulas em: “Mas, como acontece, os ricos tor-
navam-se cada vez mais ricos, e os pobres, cada vez mais pobres”. 

III- No trecho “de ir à noite até à ponte para ver a água que passava embaixo” (nono parágrafo), mais um 
acento grave (de crase), obrigatório, foi colocado. 

IV- O emprego do verbo “pagar” (norma culta) admite duas regências: “Paguemos aos pobres para irem rou-
bar para nós” e “Paguemos os pobres para irem roubar para nós”. 

 

A alternativa correta é: 
(A) Apenas III e IV estão corretas. 
(B) Apenas I e II estão corretas. 
(C) Apenas I e IV estão corretas. 
(D) Apenas I, II e III estão corretas. 
(E) Apenas II, III e IV estão corretas. 
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Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    G E R A I S  

 

 
11- Benedito Novo foi emancipado e elevado à categoria de Município, desligando-se de Rodeio, em 1961. O Mu-

nicípio tem como símbolos: 
(A) A Tradição, a Bandeira, a Árvore Símbolo-Canela-Sassafrás. 
(B) O Hino Municipal, a Bandeira e o Folclore. 
(C) A Bandeira, a Árvore Símbolo-Canela-Sassafrás e o Brasão.  
(D) A Árvore Símbolo-Canela-Sassafrás, a Bandeira e o Hino Municipal. 
(E) O Brasão, a Bandeira e o Hino Municipal. 

 
12- Acerca do Município de Benedito Novo, analise as afirmativas que seguem:  
 

I- Benedito Novo situa-se ao longo da bacia do Rio Benedito, numa área plana, com altitude inferior a 60 me-
tros. 

II- Benedito Novo limita-se ao Norte com os municípios de Doutor Pedrinho e Rio dos Cedros; ao Sul com os 
municípios de Ascurra, Ibirama e Rodeio; a Leste com os municípios de Rio dos Cedros, Rodeio e Timbó e 
a Oeste com os municípios de Doutor Pedrinho e José Boiteux. 

III- Entre 2013 e 2014, Benedito Novo foi o município catarinense que apresentou o maior crescimento popu-
lacional.  

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa I está correta. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa II está correta. 
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

 
13- O estado de Santa Catarina, com seus 295 municípios, é reconhecido por ter grande número de festas típicas. 

Entre todas, as mais famosas são: 
(A) Oktoberfest, Fenarreco e Marejada. 
(B) Oktoberfest, Festa do Pinhão e Incanto Trentino. 
(C) Oktoberfest, Festitália e Fenaostra. 
(D) Oktoberfest, Rodeio Criolo e Festa da Tainha. 
(E) Oktoberfest, Festa Pomerana e Festa Nacional da Maçã. 

 
14- “A crise hídrica se acentua a cada dia, aumentando as chances de um colapso que pode afetar drasticamente 

a população e a economia de uma grande parte do país [...]” (Guedes Pinto, 2015. Disponível em: 
http://www1.folha.uol.com.br/empreendedorsocial/colunas/2015. Acesso em: 27 jul. 2015.)  
À vista disso, analise as afirmativas que seguem: 

 
I- Além de um grave problema de planejamento para o armazenamento de água, a crise é decorrente de 

uma seca severa. Eventos climáticos extremos são consequência do aquecimento global que, segundo o 
Painel Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas (IPCC), ocorre em função do aumento das emis-
sões de gases de efeito estufa (GEE).  

II- A produção de água ocorre pela infiltração da chuva no solo, que chega aos lençóis freáticos, nascentes e 
cursos d'água das bacias hidrográficas. Quanto mais floresta existir em uma bacia hidrográfica, mais infil-
tração e mais protegidas estarão as nascentes e cursos d’água.  

III- Mais de 20% das Áreas de Preservação Permanente (APPs) de São Paulo estão ocupadas por pastos ao 
invés de florestas, e algumas das suas mais importantes bacias hidrográficas têm menos de 5% de cober-
tura florestal.  

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa I está correta. 
(E) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
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15- O Sistema de Baixa Pressão do Chaco, localizado no Sul do Brasil junto às fronteiras da Argentina e Paraguai, 
é apontado como o segundo lugar mais propício do mundo para desenvolvimento de grandes tempestades 
que podem resultar em tornados. O Chaco funciona como um berçário de grandes nuvens que, após nasce-
rem, rumam em direção a Santa Catarina. Além de estar na rota das tempestades que nascem nessa zona de 
baixa pressão, Santa Catarina também está em uma área tropical (próxima ao Trópico de Capricórnio) onde é 
comum o encontro de massas de ar que naturalmente geram mudanças climáticas e intensificam o processo 
de formação de tempestades e nuvens cumulonimbus, as de tornado.  

(Diário Catarinense, abril de 2015) 
Com prejuízos estimados em R$ 100 milhões pela Defesa Civil e, pelo menos, 10 mil pessoas afetadas, 
o Instituto Nacional de Meteorologia (Inmet) confirmou o tornado ocorrido em abril em um município 
de 48.000 habitantes, localizado no oeste catarinense. Assinale a alternativa que indica corretamente o referi-
do município: 
(A) Chapecó. 
(B) Abelardo Luz. 
(C) Xanxerê. 
(D) Concórdia. 
(E) Faxinal dos Guedes. 

 
16- Bruce Jenner, hoje Caitlyn Jenner, 66 anos, medalhista olímpico norte americano, em julho ganhou o prêmio 

Arthur Ashe Courage Award no ESPY Awards, organizado pela rede ESPN, por sua trajetória atlética e tam-
bém pela coragem de ter assumido sua transsexualidade. Exibido pela rede de televisão ABC, pertencente ao 
The Wall Disney Group, o programa alcançou 7,7 milhões espectadores, contra 1,7 milhão na versão de 2014. 
Em seu discurso transmitido ao vivo, Caitlyn Jenner disse ter consciência de sua responsabilidade e fazer tudo 
o que estiver ao seu alcance para mudar o modo como os transexuais são vistos e tratados. Além disto, pro-
mover uma ideia muito simples: “aceitar as pessoas como elas são. Aceitá-las mesmo que sejam diferentes.” 
Sobre essa temática, é correto afirmar: 

 

I- O estado de Santa Catarina lançou o programa “Transcidadania” que tem como objetivo promover a rein-
tegração social e a reinserção das travestis e transexuais no mercado de trabalho. Além disso, o programa 
oferece auxílio financeiro aos contemplados, condicionado a ações de elevação da escolaridade e qualif i-
cação profissional, em atividades de 30 horas semanais durante dois anos, com módulos semestrais. 

II- De acordo com o estudo da Comissão Interamericana de Direitos Humanos da Organização de Estados 
Americanos (OEA), divulgado em 2014, o Brasil é apontado como o país líder no continente em número de 
mortes violentas de pessoas trans.  

III- Ainda que insuficientes para romper com o ciclo de violência e exclusão que persistem às pessoas trans, o 
Brasil tem demonstrado avanços para garantir o acesso dessa população aos direitos fundamentais, tais 
como saúde, educação, trabalho e moradia. Além disso, e juntamente com outros países da América do 
Sul, o Brasil liderou, em 2014, o processo de adoção no Conselho de Direitos Humanos da ONU de uma 
resolução sobre orientação sexual e identidade de gênero, como uma demonstração do seu compromisso 
com o respeito pelos direitos a essa comunidade perante a comunidade internacional. 

 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa I está correta. 
(C) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(E) Apenas a afirmativa II está correta. 

 
17- Acerca da imigração no Brasil, analise as afirmativas abaixo:  
 

I- A imigração de haitianos que deixaram a terra natal com destino ao Brasil ganhou força em 2010, quando 
um forte terremoto deixou mais de 300 mil mortos e devastou parte do país. 

II- Os haitianos e africanos são os grupos que mais cresceram no Brasil. Eles têm, em geral, formação  infe-
rior a dos brasileiros e é muito difícil encontrar entre eles pessoas com formação de nível médio.  

III- A Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República lançou, em 2013, o “Manual de recomen-
dações de rotinas de prevenção e combate ao trabalho escravo de imigrantes”, publicação de caráter téc-
nico que tem como objetivo ajudar os órgãos e agentes públicos envolvidos no combate ao trabalho es-
cravo a lidar adequadamente com as situações em que estrangeiros estejam envolvidos.  

 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa I está correta. 
(E) Apenas a afirmativa III está correta. 
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18- O descarte inadequado de lixo é prejudicial à saúde pública e danoso ao meio ambiente. A fim de enfrentar as 
consequências sociais, econômicas e ambientais do manejo de resíduos sólidos sem prévio e adequado pla-
nejamento técnico, a Lei 12.305/10 instituiu a Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS), regulamentada 
pelo Decreto 7.404/10. Essa política propõe a prática de hábitos de consumo sustentável e contém instrumen-
tos variados para propiciar o incentivo à reciclagem e à reutilização dos resíduos sólidos (reciclagem e reapro-
veitamento), bem como a destinação ambientalmente adequada dos dejetos. (Associação O Eco). A esse res-
peito, analise as afirmativas a seguir: 

 
I- Por estado, Santa Catarina lidera a geração de lixo no ranking nacional, com mais de 3,5 kg/dia per capita. 
II- Mais de 70,5% da população brasileira têm acesso a serviços de tratamento e destinação adequada de 

resíduos sólidos.  
III- Aproximadamente, 90% dos municípios brasileiros têm coleta seletiva.  
IV- A geração de lixo no Brasil aumentou 29% de 2003 a 2014, o equivalente a cinco vezes a taxa de cresci-

mento populacional no período. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa I está correta. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 
19- Sobre os jovens na América Latina, analise as afirmativas abaixo: 
 

( ) A América Latina ganhou um grande impulso demográfico, sua população jovem nunca foi tão numero-
sa: cerca de 108 milhões de pessoas têm entre 15 e 24 anos.  

( ) As estatísticas revelam que, de cada 10 jovens com trabalho, 6 o desempenham sem as garantias de 
Seguro Social ou estabilidade para o futuro. A proliferação do trabalho informal abre uma brecha entre a 
população e prejudica o crescimento dos países. 

( ) A lacuna entre os empregos precários e a educação pouco eficaz levou a um fenômeno social entre os 
jovens: os nemnem. Um grupo da população que não estuda e também não trabalha. Na América Latina, 
21,8 milhões de pessoas entre 15 e 24 anos estão nessa situação, segundo a Organização Internacional 
do Trabalho. 

 
Ao posicionar “V” para as assertivas verdadeiras e “F” para as falsas, a sequência correta é:  
(A) V, F, F. 
(B) F, V, V. 
(C) V, V, V. 
(D) F, F, F. 
(E) V, V, F. 

 
20- Sobre as mudanças climáticas, analise as afirmativas abaixo: 
 

( ) O primeiro semestre de 2015 foi o mais quente desde 1880. 
( ) A Amazônia é o último ambiente totalmente preservado do mundo. 
( ) A COP-21 (Conferência do Clima), que acontecerá em dezembro, em Paris, está programada para ado-

tar um novo protocolo ou tratado abrangente, incluindo todos os países. 
( ) As autoridades brasileiras assumiram o compromisso mundial de adotar, ocasionalmente, o rodízio de 

carros, além de reduzir as emissões de gases de efeito estufa em 40% até 2020. Outro compromisso as-
sumido foi aumentar a participação de fontes renováveis de energia em até 35%. 

 
Ao posicionar “V” para as assertivas verdadeiras e “F” para as falsas, a sequência correta é: 
(A) V, F, V, F. 
(B) F, F, V, V. 
(C) V, V, V, F. 
(D) F, V, F, V. 
(E) V, F, F, V. 
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Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    E S P E C Í F I C O S 

 

 

21- Para evitar a proliferação de animais nocivos à saúde pública, de acordo com a Lei Complementar 81/2011, 
que instituiu a obrigatoriedade da roçada e limpeza dos terrenos em Benedito Novo, os proprietários de 
imóveis baldios ou desabitados devem providenciar a roçada e a limpeza desses imóveis: 
(A) Mensalmente. 
(B) A cada dois meses. 
(C) Nos meses de março e novembro de cada ano. 
(D) Anualmente. 
(E) Em janeiro, maio e setembro. 

 

22- A construção dos passeios na frente dos imóveis urbanos, nos termos do Código de Posturas de Benedito 
Novo, Lei 29/1963, é: 
(A) Obrigação do Poder Público Municipal. 
(B) Obrigação do proprietário do respectivo imóvel. 
(C) Obrigação do proprietário nos imóveis edificados e do Poder Público Municipal nos terrenos baldios. 
(D) Obrigatória apenas para os terrenos edificados. 
(E) Obrigatória apenas na área central. 

 

23- O documento, expedido pelo Agente Fiscal de Posturas, que tem por objetivo informar ao responsável sobre a 
existência de indícios de irregularidades no objeto de fiscalização, é denominado: 
(A) Auto ou termo de notificação. 
(B) Multa. 
(C) Auto ou termo de embargo. 
(D) Auto ou termo de infração. 
(E) Relatório de fiscalização. 

 

24- O Código de Posturas de Benedito Novo, Lei 29/1963, estabelece que o Termo de Infração lavrado pelo 
Agente Fiscal de Posturas deverá ser assinado pelo infrator. No caso de o infrator se recusar a assinar o 
Termo de Infração, o Agente Fiscal de Posturas deverá: 
(A) Registrar o fato no Termo de Infração, sem a necessidade de coletar assinaturas. 
(B) Deixar em aberto o Termo de Infração e informar o fato à sua chefia. 
(C) Registrar o fato no Termo de Infração, coletando a assinatura de duas testemunhas. 
(D) Registrar o fato no Termo de Infração, coletando a assinatura de uma testemunha. 
(E) Registrar o fato no Termo de Infração, assinando pelo infrator. 

 

25- Complete as lacunas utilizando uma das alternativas  abaixo do texto:  
O Código Tributário Nacional, que institui normas gerais de direito tributário aplicáveis à União, aos Estados e 
aos Municípios, considera Poder de Polícia atividade da administração pública que, limitando ou disciplinando 
direito, interesse ou liberdade, regula a prática de ato ou abstenção de fato, em razão de interesse público 
concernente à __________, à __________, à ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do mercado, 
ao exercício de atividades econômicas dependentes de concessão ou autorização do Poder Público, à 
__________ pública ou ao respeito à propriedade e aos direitos individuais ou coletivos. Considera-se regular 
o exercício do Poder de Polícia quando desempenhado pelo órgão competente nos limites da lei aplicável, 
com observância __________ e, tratando-se de atividade que a lei tenha como __________, sem abuso ou 
desvio de poder. 
Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas: 
(A) educação, habitação, repressão, da política partidária, discriminatória. 
(B) segurança, higiene, tranquilidade, do processo legal, discricionária. 
(C) educação, habitação, tranquilidade, do processo natural, discricionária. 
(D) segurança, higiene, repressão, do processo legal, discriminatória. 
(E) segurança, habitação, comunicação, da política partidária, discricionária. 

 

26- De acordo com o Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável de Benedito Novo, Lei Complementar 
48/2006, as novas vias públicas classificadas como principais a serem abertas no  município, deverão ter, no 
mínimo, as seguintes medidas: 
(A) 6,0 m (seis metros) de largura de pista e 1,60 m (um metro e sessenta centímetros) de passeio em cada 

lado. 
(B) 12,0 m (doze metros) de largura de pista e 2,00 m (dois metros) de passeio em cada lado. 
(C) 9,0 m (nove metros) de largura de pista e 1,60 m (um metro e sessenta centímetros) de passeio em cada 

lado. 
(D) 10,0 m (dez metros) de largura de pista e 2,00 m (dois metros) de passeio em cada lado. 
(E) 8,0 m (oito metros) de largura de pista e 1,60 m (um metro e sessenta centímetros) de passeio em cada 

lado. 
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27- A Lei Complementar 60/2008, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico de Benedito Novo, 
definiu a terminologia das atividades de saneamento básico. Uma das atividades definidas nessa lei, também 
presente na Lei Federal 12.305/2010, que instituiu a Política Nacional de Resíduos Sólidos, é um instrumento 
de desenvolvimento econômico e social, caracterizado por um conjunto de ações, procedimentos e meios, 
destinados a facilitar a coleta e a restituição dos resíduos aos seus geradores para que sejam tratados ou 
reaproveitados em novos produtos, na forma de novos insumos, em seu ciclo ou em outros ciclos produtivos, 
visando à não geração de rejeitos. Trata-se da: 
(A) Reutilização. 
(B) Logística reversa. 
(C) Destinação final ambientalmente adequada. 
(D) Gestão de resíduos. 
(E) Limpeza urbana. 

 
28- A Resolução 1/1990 do CONAMA, que dispõe sobre critérios de padrões de emissão de ruídos decorrentes de 

quaisquer atividades industriais, comerciais, sociais ou recreativas em todo o Território Nacional, considera 
que são prejudiciais à saúde e ao sossego público os ruídos com níveis superiores aos considerados 
aceitáveis pela NBR-10.151 - Avaliação do Ruído em Áreas Habitadas Visando o Conforto da Comunidade, da 
Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). A NBR-10.151 estabelece como Nível de Critério de 
Avaliação (NCA) para ambientes externos, nas áreas estritamente residenciais urbanas, os seguintes valores, 
expressos em decibéis: 
(A) Diurno 40 dB e noturno 35 dB. 
(B) Diurno 55 dB e noturno 50 dB. 
(C) Diurno 60 dB e noturno 55 dB. 
(D) Diurno 70 dB e noturno 60 dB. 
(E) Diurno 50 dB e noturno 45 dB. 

 
29- São atributos do Poder de Polícia: vinculariedade, discricionariedade, autoexecutoriedade, coercibilidade e 

indelegabilidade. O atributo que significa que a Administração Pública deverá agir conforme os limites 
estabelecidos em lei, sem qualquer possibilidade de opção, é denominado: 
(A) Vinculariedade. 
(B) Discricionariedade.  
(C) Autoexecutoriedade. 
(D) Coercibilidade. 
(E) Indelegabilidade. 

 
30- O Código de Posturas de Benedito Novo, Lei 29/1963, proíbe a colocação de anúncios, seja qual for a sua 

forma ou composição, em alguns lugares. Em relação a isso, analise os itens abaixo: 
 

I- Sobre monumentos públicos. 
II- Em terrenos baldios. 
III- Em postes de iluminação pública ou da rede telefônica. 
IV- Nas áreas residenciais. 
V- Diretamente sobre as árvores da arborização pública. 
VI- Em qualquer parte dos cemitérios ou templos religiosos. 

 
Assinale a alternativa certa: 
(A) Estão corretos apenas os itens II, III, IV e V. 
(B) Estão corretos apenas os itens II, IV, V e VI. 
(C) Estão corretos apenas os itens I, II, III e IV. 
(D) Estão corretos apenas os itens I, IV, V e VI. 
(E) Estão corretos apenas os itens I, III, V e VI. 

 
31- O Código de Posturas de Benedito Novo, Lei 29/1963, determina que, se houver uma mudança do construtor, 

no decorrer de uma obra, o procedimento a ser adotado é: 
(A) O proprietário deverá comunicar, por escrito, o nome do novo profissional responsável, que assinará, 

juntamente com o proprietário, a referida comunicação. 
(B) O novo profissional responsável, no prazo de quinze dias úteis, contados da data da retirada do construtor 

original, deverá comunicar por escrito a situação. 
(C) No prazo de sete dias úteis, contados da data da retirada do construtor original,  o proprietário deverá 

comunicar, por escrito, o nome do novo profissional responsável. 
(D) O proprietário deverá solicitar à Prefeitura Municipal a indicação de novo profissional responsável. 
(E) O construtor original e o novo responsável técnico deverão encaminhar uma comunicação do fato pelos 

dois assinada. 
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32- A ação ou omissão contrária às disposições do Código de Posturas de Benedito Novo, Lei 29/1963, constitui 
infração, incorrendo seu autor ou responsável em pena de: 
(A) Suspensão. 
(B) Prisão. 
(C) Detenção. 
(D) Multa. 
(E) Desacato. 

 
33- Nos termos do Código de Posturas de Benedito Novo, Lei 29/1963, depende de alvará, ou de licença: 

(A) Serviço de limpeza, pintura, consertos e reparos no interior dos edifícios. 
(B) Pintura externa que exija andaimes ou tapumes. 
(C) Construção de muros sem modificação de alinhamento. 
(D) Construção de estufa com dez metros quadrados, localizada no fundo do lote. 
(E) Construção de caramanchão de doze metros quadrados, localizado no fundo do lote. 

 
34- O Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável de Benedito Novo, Lei Complementar 48/2006, estabeleceu 

que o gabarito ou número de pavimentos máximo na macrozona urbana é de: 
(A) 8 (oito) pavimentos na Zona de Urbanização e 4 (quatro) pavimentos na Zona Industrial. 
(B) 8 (oito) pavimentos na Zona de Urbanização e 2 (dois) pavimentos na Zona Industrial. 
(C) 6 (seis) pavimentos na Zona de Urbanização e 2 (dois) pavimentos na Zona Industrial. 
(D) 6 (seis) pavimentos na Zona de Urbanização e 4 (quatro) pavimentos na Zona Industrial. 
(E) 4 (quatro) pavimentos na Zona de Urbanização e 2 (dois) pavimentos na Zona Industrial. 

 
35- A resolução CONAMA 382/2006, com base na Política Nacional do Meio Ambiente e no Programa Nacional de 

Controle da Poluição do Ar (PRONAR), estabeleceu os limites máximos de emissão de poluentes atmosféricos 
para fontes fixas. Essa resolução define taxa de emissão como: 
(A) O valor representativo que relaciona a massa de um poluente específico lançado para a atmosfera com 

uma quantidade específica de material ou energia processado, consumido ou produzido. 
(B) O valor representativo que relaciona a massa de um poluente específico lançado para a atmosfera por 

unidade de tempo. 
(C) Relação entre a massa de um poluente e o volume em que ele está contido. 
(D) Lançamento na atmosfera de qualquer forma de matéria sólida, líquida ou gasosa. 
(E) Relação entre o volume de um efluente e sua concentração atmosférica.  

 
36- A atuação da fiscalização municipal deve seguir o Direito Administrativo. Conforme a natureza do ato 

administrativo, escreva “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas: 
 

( ) Licença é o ato administrativo declaratório, vinculado e definitivo pelo qual a Administração faculta 
àquele que preencha os requisitos legais o exercício de uma atividade.   

( ) A licença admite revogação e gera expectativa de direito.  
( ) Se o pretendente ao direito preenche os requisitos de lei, tem o direito de receber a licença, 

independentemente da vontade do administrador. 
( ) Autorização é o ato administrativo constitutivo, discricionário e precário pelo qual a Administração faculta 

ao particular o uso de bem público ou a prestação de serviço público.  
( ) A autorização não admite revogação e gera direito adquirido.  
( ) A autorização, expedida pelo poder público para o funcionamento de uma atividade privada, 

normalmente contida em um Alvará, depende da vontade, criteriosa, do gestor. 
 
A sequência correta é:  
(A) V, V, F, V, V, F. 
(B) F, V, F, F, V, F. 
(C) V, F, F, F, F, V. 
(D) F, V, V, F, V, F. 
(E) V, F, V, V, F, V. 

 
37- De acordo com a Lei 29/1963, que instituiu o Código de Posturas de Benedito Novo, se, após expedido o 

alvará de licença de um teatro, cinema, circo ou qualquer outra casa de diversões públicas, for verificada a 
falta de condições de higiene, segurança e comodidade, o procedimento admistrativo a ser adotado será: 
(A) Não renovar o alvará de licença de funcionamento. 
(B) Multar o proprietário. 
(C) Apreender as mercadorias irregulares. 
(D) Cassar o alvará e interditar o estabelecimento. 
(E) Determinar a demolição da edificação.  
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38- Considerando-se o Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável de Benedito Novo, Lei Complementar 
48/2006, quanto aos índices urbanísticos, analise os itens a seguir: 

 
I- O afastamento e/ou recuo frontal é obtido a partir da projeção ortogonal da construção ao alinhamento 

predial. 
II- O afastamento e/ou recuo do sistema viário é a faixa de domínio de utilização pública, obtida a partir do 

eixo da pista em direção a cada uma de suas laterais. 
III- Os recuos de ajardinamento podem ser utilizados para a ampliação da calçada e desenvolvimento de 

atividades ao ar livre em áreas comerciais e de serviço.  
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Estão corretos os itens I, II e III. 
(B) Apenas o item I está correto. 
(C) Apenas o item II está correto.      
(D) Apenas o item III está correto. 
(E) Apenas os itens I e II estão corretos. 

 
39- Conforme o Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável de Benedito Novo, Lei Complementar 48/2006, a 

proibição de alguns usos e atividades em determinadas zonas do município é determinada pela sua função, 
pelo porte ou ainda se for considerada geradora de incômodo ao entorno imediato, tráfego, impacto 
urbanístico ou risco ambiental. Para essa análise, são classificadas como de grande porte as edificações de 
uso comercial com mais de: 
(A) 100 m

2
 (cem metros quadrados). 

(B) 500 m
2
 (quinhentos metros quadrados). 

(C) 1.000 m
2
 (mil metros quadrados). 

(D) 300 m
2
 (trezentos metros quadrados). 

(E) 800 m
2
 (oitocentos metros quadrados). 

 
40- Nos termos da Lei Complementar 48/2006, que instituiu o Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável de 

Benedito Novo, a licença ou autorização de construção, ampliação ou funcionamento de um empreendimento 
que venha a causar grande impacto urbanístico e ambiental poderá ser condicionada à elaboração e 
aprovação de um Estudo de Impacto Ambiental (EIV) e do seu respectivo Relatório que deverá contemplar, 
entre outras, algumas questões. Analise as questões a seguir: 

 
I- Periculosidade. 
II- Vibração. 
III- Poluição sonora, atmosférica e hídrica. 
IV- Filiação partidária e religiosa dos ocupantes. 
V- Nível de renda e etnia dos ocupantes. 
VI- Sistema de circulação e transporte (carga e descarga, embarque e desembarque, etc.). 

 
Estão corretos apenas os itens: 
(A) I, III, IV e VI. 
(B) I, II, III e VI. 
(C) II, III, IV e V. 
(D) III, IV, V e VI. 
(E) I, II, V e VI. 
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FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 
 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O Gabarito e o Caderno de Questões serão divulgados até às 20h do dia da realização da 
prova, no site www.furb.br/concurso. 
 

 
 
 

Benedito Novo, 09 de agosto de 2015. 
 

http://www.furb.br/concurs

